

晚堂、午堂～講道概要

路加福音第 69 講

日期：2023 年 2 月 18、19 日

講題：忽略

講員：李炎強牧師

經文：路加福音十七 11-19

論點：

- ✧ 從十個麻瘋病人得醫治的前後表現來看得救的意義
- ✧ 物質世界跟精神世界的價值對比

引言：生活體驗：因為「大意、疏忽」而做成的傷害

經文探討：

- ✧ 留意角色之間的互動，耶穌、病人、撒瑪利亞人
- ✧ 同病相憐，各有想法？

分段：

(一) 期待(v.11-13)

- 撒瑪利亞和加利利中間的地區的某一個村內
- 耶穌與門徒跟十個麻瘋病人
- 迎面而來，遠遠地站著

(二) 感恩(v.14-16)

- 「耶穌，老師啊，可憐我們吧！」、「你們去，把身體給祭司檢查。」
- 歸榮耀給神、又俯伏在耶穌腳前感謝他
- 感恩反映了背後的珍惜

(三) 得救(v.17-19)

- 「起來，走吧，你的信救了你！」
- 猶太人跟撒瑪利亞人的對比
- 認定耶穌基督是神的兒子比身體得潔淨更有價值

思考：「先感謝，後確認」的優次考量

結語：

- ✧ 信仰生活的思考：沉醉於得幫助之中而忽略了感恩
- ✧ 從感恩而來的生活力量

路加福音十七 11-19

(和合本修訂版)

- 第11節 耶穌往耶路撒冷去，經過撒瑪利亞和加利利中間的地區。
- 第12節 他進入一個村子，有十個癱瘋病人迎面而來，遠遠地站著，
- 第13節 高聲說：「耶穌，老師啊，可憐我們吧！」
- 第14節 耶穌看見，就對他們說：「你們去，把身體給祭司檢查。」
他們正去的時候就潔淨了。
- 第15節 其中有一個見自己已經好了，就回來大聲歸榮耀給神，
- 第16節 又俯伏在耶穌腳前感謝他。這人是撒瑪利亞人。
- 第17節 耶穌回答說：「潔淨了的不是十個人嗎？那九個在哪裏呢？」
- 第18節 除了這外族人，再沒有別人回來歸榮耀給神嗎？」
- 第19節 於是他對那人說：「起來，走吧，你的信救了你！」